
DPosta 
lon és vasut azok az intézmények, 

yek a mal modemn élet vérkeringé- 

tositják. Minden ország kereske- 

ek, iparának, egész közgazdasá- 

de kulturájának is első sorban az 

kmérője, hogy milyen szinvonalon 

k, hogyan tudják a hozzáfüzött igé- 

et megvalósitani a posta, telefon és 

Mindezek alapján csak örömmel 

Ihetjük Franasovici közlekedés- 

iniszter intézkedését, aki a posta 

gazgatóságának javaslatára bi- 

ágot létesitett a postai szolgálat 

rvezése, meggyorsitása és minden 

kKlelégitő szinvonalra való eme- 

éljábol. Ezeknek a reformintézke- 

ek egyik legfontosapb vivmánya 

, hogy a jövőben az ország vala- 

yi vasuti állomásán postahivatalo- 

esitenek. Igy is van ez rendjén. 

11 mint maedern államban egyeten 

sem nélkülözheti a közegészség ér- 

ében az orvost, ugyanugy elsőrendü 

lis és gazdasági közszükséglet az 

y a messzibb fekvő helyek Is a 

állomás révén bekapcsolódjanak a 

tal forgalom folytonosságába. A tem- 

Idejét éljuk. Európa Is kétségtelenül 

anizálódott. Lehetetlen állapot 

hogy sokszor napokon át vesztegel- 

feladott csomag, levél vagy ujság, 

t ot! messzi van az utolsó posta. 

et a bajokat megszünteti majd az az 

zkedés hogy a vasut! menetrendek 

ünléle zeéllitásánál fokozottabb figyelembe 

yék a pestaszolgálat érdekeit és nö- 

jék a postakocsik számát. Ugyancsak 

evaló terv az Is, hogy azok a 

s- és személyvonatok szintén vi- 

ek magukkal postát, amelyekhez 

nek postakocsik csatolva és nem 

vésbbé fontos az uj munkaterv ama 

e, amely a postai szállitmányok meg- 

tására és az ujságcsomagok el- 

tökéletesepb megoldására 

ik. Altalános érdeke az olvasó 

, 

éjszakát es napot egybevéve, 

a felhalmozott eseményekről vidé- 

olvasól, előfizetől csak elkésetten 

gyenek tudomást. De meg is érdemli 

ország lakossága, hogy jó posta, te- 

: és vasut álljon a rendelkezésére. 

amikor világszerte semilyen összeg 

elég a hadfelszerelési kiadá- 

, ezek az intezmények is megér- 

érdekük- 

gondjukat viseljek. Nemcsak 

mert kulturális hasznot és megelé- 

hoz a jól funkcionáló, tökéletes 

a egelzhetó volta az általános terme- 

előmozditja és fokozottan képe- 

dolgozó polgárt arra, hogy adózá- 
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Az utóbbi napok eseményei a bel- 
politikában feszült helyzetet terem- 

tettek és mértékadó politikai körök- 

ben komolyan számoltag a kormány- 

válság kirobbanásával. A fontos bel- 

politikai események tegnap bekövet- 

keztek. A helyzet komolyságát Ta 

tarescu miniszterelnök is felismer- 

te és ezért határozott lépésre szánta 

el magát. Délelőtt a kormány tagjai- 

val és Bratianu Dinuval, a liberá- 

lis párt elnökével folytatott Tatares- 

cu hosszas tanácskozásokat, 

utána pedig kihallgatáson je- 

lent meg őfelsége Carol ki- 

rálynál és az uralkodó elé ter- 

jesztette Iuca belügyminisz- 

ter, valamint Djuvara igaz- 

ságügyminiszter lemondását. 

Ugyanakkor előterjesztette a kor- 

mány átalakitásának tervét is, amely 
szerint a belügyminiszteri tárcát Ta- 

tarescu vállalta, mig az igazság 

ügyminiszterium vezetésével ideigle- 

A két ujonnan kinevezett államtit- 

kár Tatarescu miniszterelnökkel dél- 

után félhat órakor megjelent a kirá 

lyi palotában és az uralkodó kezébe 

letette a hivatalos esküt. Iuca belügy- 

miniszter és DJuvar a igazságügymi- 

niszter lemondása és az uj miniszte- 

rek kinevezése már öt órakor megje 

lent a hivatalos lapban is. 

Délután hat órakor sor került a bel- 

ügyminiszteriumban Tataresecn bel 

ügyminiszter, valamint Marinescu 

Gabriel belügyi államtitkár beiktatá- 

sára. Az ünnepségen megjelent Iuca 

volt belügyminiszter is, aki köszöne- 

tet mondott a belügyminiszterium 

tisztviselőimek azért a támogatásért, 

amelyben részesitették és kijelentet- 

te, hogy a belügyminiszteriumnál ki- 

fejtete három évi müködése alatt meg 

volt elégedve munkásságukkal. 

Azután Tataresca hangoz- 

tatta, hogy elérkezett a tettek 

ideje. A politikai események yéb állami kötelezettségének 
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nesen Sassu 
niszter kapott megbizatást. luca volt 
belügyminiszter és Djuvara igazság- 

ügyminiszter 
niszterek továbbra is tagjai maradnak 

a kormánynak. A kormányba belép- 

tek Marinescu Gabriel, a főváros volt 

rendőrprefektusa 

nok. 

Elérkezett a tettek ideje 

Cikkeink 
kül tilos. 

és azokat 

Lemondott 

a kormány két 
minisztere 

földmüvelésügyi mi- 

mint tárcanélkül mi- 

és Glatz tábor- 

Marinescu Gabriel tábornok 

belügyi államtitkár lett, mig 

Clatz tábornokot az egyesi- 
tett hadfelszerelési és hadügy- 

miniszteriumhoz nevezték ki 

államtitkárnak. Bentoiu ed- 
digi belügyi államtitkár az 

igazságügyminiszteriumhoz 

került mint államtitkár, mig 
Bejan, a hadfelszerelési mi- 
niszterium államtitkára a mi- 

niszterelnökség államtitkára 

lett. Az egyesitett hadfelsze- 
relési és hadügyminiszterium 

vezetője Anghelescu Paul tá- 

bornok. 

miniszterium vezetője maga a 

miniszterelnök legyen. 

Tatarescu köszönetét fejezte ki Iuca 

volt belügyminiszternek és hangoz: 

tatta, hogy a miniszterium tisztvise 

lőit még abból az időből ismeri, ami- 

kor mint belügyi államtitkár mükö 
dött. Ezért bizonyosra veszi, hogy to- 

vábbi együttmüködésük elkeres lesz. 

A belügyminiszterium tisztviselői ne 
vében Sterescu, miniszteri igaz- 

gató válaszolt az uj belügyminiszter 
beszédére. Tatarescu azután Marines- 

cu államtitkárt a rendőrség, az állam- 

biztonsági és a közrendészeti osztály 

vezetésével bizta meg, mig Barca bel- 

ügyi államtitkár az adminisztrációs 

ügyek vezetője lett. Tatarescu bel- 

ügyminiszteri minőségben még tegnap 

este körrendeletet intézett a megyei 

prefektusokhoz. A körrendelettel be- 

jelenti, hogy átvette a belevminiz 

terium vezetését. 
Azután utal arra, hogy a kor- 
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nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

a leledékrak vissza nem küldjük. 

szének végrehajtása szorgos 

munkát és éberséget követel. 

A tekintélyt továbbra is fenn 

kell tartani. Hivatkozik arra, 

hogy az utóbbi három évben 

nagyszerü munkát végeztek, 

amely a kormány büszkesége. 

Ennek a munkának további 

folytatására és a a helyzet ura- 

lására irányuló törekvésben 

munkatársaitól lelkiismeretes- 

séget, szorgalmat és lelkese- 

dést kér. 

A kormányhoz közelálló körök sze- 

rint a kormány átalakitása összefüg- 

gésben áll azokkal az intézkedésekkel, 

amelyeket a mai minisztertanács fog 

megtenni. Tatarescu miniszterelnök és 
belügyminiszter egyébként tegnap fo- 
gadta a sajtó képviselőit, akik előtt 
nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy 

szükségeenek látta a belügyminiszteri 

tárca átvételét. 

Örködni fog, hogy belügymi- 

nisztersége alatt a tekintély 

eszméje ne csorbuljon és a 

törvényesség maradjon a győz- 
tes. Az országban rend és nyu- 

galom van és a lakosság élve- 

zi a mutatkozó fellendülés je- 

leit, amelyek a gazdasági élet 

egész vonalán tapasztalhatók. 
Nem fogom eltürni, hogy ezt a rendet 

és nyugalmat az agitáció veszélyeztes- 

se és nem fogonm eltürni azt sem, - 

mondotta - hogy az állam jóhirét 

érintse a rendzavarók kis csoportja. 

Aki nem tiszteli a törvénye- 

ket, az érezni fogja a törvé- 

nyek teljes szigorát. Semmi- 

féle törvénytelenség senki el- 

len, de a törvények tisztelete 

mindenki által. 

Ime, ez az elv, - fejezte be nyilatko- 

zatát Tatarescu, - amely az ország 
adminisztrálásában és a rend fentar- 

tásában vezérel. Ezt togom alkalmazni 
olyan kézzel, amely nem habozott 
soha. 

ugy kivánták, hogy a belgy- mányzási program utolsó ré- 



mni kivánjuk, hogy 

két husvéti nap. Ilyenkor a pap nem 
feküdhet, nem henyélhet. 

idő alatt csak orosz tea volt a táplá- 

léka. Husvét után lefeküdt öt napra. 

A timisoarai egyházmegye egyik 
legérdemesebb és legnépszerübb fő- 

papja, Olajos József kanonok, 
szombaton, február 27-én, tölti be ál- 

dásdus és munkásságban eredményes 
életének nyolcvanadik esztendejét. 
Nyolcvanadik születésnapja előtt 
négy nappal kerestük fel Olajos Jó- 

zsei kanonokot. Dolgozószobájának 

kényelmes karosszékében találtuk uj- 
ságolvasás közben. Megmondtuk, lát- 

néz ki nyolcovan 

éves korában. 

- Nonono, - tiltakozott szeliden 
- hol van még az a nyolcvan év? Ke- 
rek négy nap hiányzik belőle. Nem va- 

gyok még nyolevan éves, Nem enge- 

dem magamat öregiteni. 

És olyan széleskedvüen, hangosan 

nevet, mintha harmince-negyven év 

előtti kaeagását visszhangoztatná. 
Evődve tovább dohog: 

- Születésnapom lesz, Edesanyám 

mindig mondta: „te, neked nincs is 

születésnapod, mert te éjszaka jöttél. 

Neked születéséjjeled van. 

Felkel a karosszékből és meginvi- 

tál a szalónba. Amikor áll, akkor lát 

szik csak rajta, hogy derekát a magas 

életkor nem görnyesztette meg. Ügy 
áll egyenesen, sudáran, akár a tölgy. 
Csak a haját derezte be a nyolc évti 
zed utolsó negyede. Maga mellé ültet 

a diványra, mert - mondja - igy 

kényelmesebben és barátságosabban 

lehet beszélgetni. Cigarettával, szi- 
varral kinál. Szabódom, hogy nem 
szoktam dohányozni. Dicsekszik vele, 
hogy biz ő igen, ha nem is annyit, 

mint hajdan. Naponta egy szivart két 

egyenlőtlen részre vág, a kisebbiket 

ebéd után, a nagyobbikat vacsora vé- 
geztével füstöli el. Érdeklődöm az 
egészségi állapota felől. Vidáman 

mondja: 
- Hiát egy kicsit nyavalyogtam az 

utóbbi időben, az igaz. Féltem, hogy 

megkapom a spanyolnáthát. De ami- 

óta a londoni semlegességi bizottság 
szombaton kimondta Spanyolországra 

a zárlatot, jobban lettem. Ugylátszik, 

az én náthámnak már nem volt ideje 
étlépni a határt és idejönni. 

Beszéli, hogy a betegséggel gyak- 

ran hadilábon állott Sokszor akkor 
látogatta meg, amikor legtöbb dolga 
volt. Masloci plébános korában nem 
volt káplánja. Nagy szerdán este rosz- 
szul lett a templomban, Láz fogta el. 
Szédült, Elhivatta orvosát. A doktor 
azt tanácsolta, feküdjék le legalább 
egy hétre. Haragosan ráförmedt: 
- Hallja, felcser, nem azért hivat- 

tam, hogy nekem ilyen tanácsot ad- 

jon, hanem azért, hogy talpra állitson 
holnapra. Holnap nagycsütörtök van, 

aztán nagypéntek, nagyszombat és a 

Az orvos adott lázcsillapitót és Ola- 
jos József pontosan ellátta mind a 
husvéti istentiszteleteket. Az egész 

4 ugotcadik évtized küszötés 
Otajos józsel kanouok tittakozik 

hogy időelűtt űregtítsék 
idéz vissza a beszélgetés folyamán. 

Kötetre valót, Mikor kikisér, elmond- 

ja, hogy az egyházmegyének jelenleg 
már csak két nálánál öregebb papja 

van, A nyolevannégy éves Kerezsy 

György és a nyolevanegy esztendős 
Korek János. 

- De szegények már igy járnak, 

- mondja mosolyogva és mutatja a 

fáradt, reszketeg, hajlott, tipegő-tapo- 
e............. 

Az ország ügyvédi társadalmát 

már hetek óta foglalkoztatja a kér- 
dés; milyen intézkedésekre van szük- 

ség a román elemnek az ügyvédi ka- 

marákban való megerősitése céljából? 

Az egyes ügyvédi kamarák rendkivüli 
közgyüléseken taglalták ezt a kér- 

dést, határozatokat hoztak, javaslato- 

kat logalmaztak, végül pedig elküld- 

ték képviselőiket Bucurestibe az ügy- 
védszövetség gyülésére. A tanácsko- 

záson egyetlen kisebbségi ügyvéd vett 

részt és pedig Czeglédy Miklós 

dr. mint az oradeai kamara kikül- 
dötte. Felszólalásában hangsulyozta, 

hogy a román népnek akkora életere- 

je van, hogy felesleges a kisebbségek 
elhatalmasodásának veszélyétől fél- 

nie. Szavait állandó viharos közbe- 
szólások unsomták el. 

Sorra felszólaltak a különböző ka- 

marák kiküldöttei. Egyesek a kisebb- 

A munkaügyi minisztériumban tör- 
vényjavaslaton dolgoznak, amely - 

mint azt már megirtuk - a magán- 
tisztviselőket képesitési vizsga letéte- 
lére kötelezi. Ennek a készülő tör- 
vényjavaslatnak érdekes részletei ke- 
rültek most nyilvánosságra. Az uj tör- 
vény ki fogja mondani, hogy tisztvi- 
selői könyvecske - Lüvret de functio- 
nari - nélkül senki sem lehet magán- 

tisztviselő,. Ezt a könyvecskét az elő- 

zetes képesitésről szóló okmányok, 
vagy pedig a munkakamara külön bi- 
zottsága előtt leteendő vizsga alapján 
adják ki. Iskolai képesités alapján a 

tisztviselői könyvecskét azok kapják, 
akik beigazolják hogy megfelelő 
szaktanfolyamot vagy állami liceumot 
végeztek, valamint azok, akik felső 
iskolai diplomával rendelkeznek. Vizs- 
ga nélkül mindazok megkaphatják a 
tisztviselői könyvecskét, akik mint 

tisztviselők legalább négy év óta tel- 

jesitik hivatásukat. A vizsgát a kö- 
vetkezők tartoznak letenni: tanonc- 
bizonyitványok tulajdonosai, akik nem 
végeztek szaktanfolyamot, azok a 

Sok-sok Apró és kedve eményt tisztviselők, akik még nincsenek négy 

gató lépdelést. 

Aztán kikisér két szobán keresztül 

az előtérbe. Keményen, döngve jár, 
akár a Fekete gyémántok cimü re- 

gényében Jókai Mór apátja, aki a re- 
verenda alatt csizmát és huszárnad- 

rágot viselt, 

- Igy járok én, 
kézszoritáskor. ; 

Félegyházi András. 
... 

- mondja bucsuzó 

A román elemnek az ügyvédi 
kamarákban való megerősitése 

ségekkel szemeen az arányszam al- 

kalmazását ajánlották, mások a teljes 

kizárást Volt égy olyan ajánlat is, 

amely a zsidókkal szemben a teljes 

kizárást, a többi kisebbségekkel szem- 

ben az arányszámot ajánlotta. Ist- 

rate Micescu, az ilfovi kamara 

elnöke, fejtegette, hogy a román tör- 

vények sehol nem mondják meg, mi a 
jog forrása. Szerinte Romániában a 

románok részére a jogok a születés 

tényéből erednek. Aki román, annak 

jogai vannak. Románia földjén nem 

diadalmaskodhatik a zsidó és a ma 

gyar nemzetiségü észme. 

Perieteanu elnök végül bizottságot 

küldött ki egy emlékirat megszerkesz- 

tésére, amelynek alapján az ügyvéd- 

kongresszus az ügyvédek ügyeit meg- 

tárgyalhassa. A kongresszust május 

4-re hivják össze. 

Tisztviselői könyvecske nélkü il 
a jövőben senki nem lehet 

magántisztviselő 
év óta pályájukon és azok a gyakor- 
nokok, alkik szülőik 

nultak. Valamennyi magántisztviselő- 
nek román állampolgárnak és polgári 

jogainak birtokában kell lennie. Azo- 
kat a munkaadókat, akik tisztviselői ! 

könyveeske nélküli magántisztviselő- 
ket alkalmaznak, megbüntetik. 

A munkaadók kötelesek tisztvise- 
lőiknek szolgálati idejük arányában 

fizetett szabadságot engedélyezni, 
amely tiz és harminc nap között vál- 

takozik. Az a munkaadó, aki a sza- 

badságotnem engedélyezi, köteles két- 

szeres fizetést adni a kérdéses időre. 
A tisztviselőnők anyaságuk esetén két 

hónapi fizetett szabadságra tarthatnak 
igényt. A megbetegedett vagy szeren- 

csétlenül járt tisztviselő, ha legalább 
egy év óta van a vállalatnál, még 
négy hónapon keresztül alkalmazott- 
nak tekintendő és az első harminc na- 
pon át a szerződés szerinti fizetésre 
van igénye. Az uj törvény szabályoz- 
za a magántisztviselők felmondását is. 
Ez a felmondás a szolgálati időhöz vi- 
szonylik és egy hónap é és eztanti 
kozött mozog 

vállalatában ta- 
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Megérkeztek 

öccséf 
A csehszlovákiaj Felsőturcsek 

ségben a csendőrség borzalmas b 
tényt fedezett fel. Pittmer Já 
negyvennégy éves jómódu ga 

szemmszédai az utóbbi hetekben s 

szor jajveszékelésre lettek figye 
sek, ameiy Pittner házából jött. G 
nusnak találták a dolgot és értesi 
ték a csendőiséget, amely házkutai 

tartott a gazdánál. Ekkor az udva 
levő disznóólban elrettentő látvi 
tárult eléjük. A piszokban ott hev 

megláncolva Pittner negyvenkét é 
öecse, aki az éhezés és ütlegelés 
keztében annyira legyengült, 

már mozdulni sem tudott. 
tét borzalmas sebek boritották 
csendőrség intézkedésére a kórh 
szállitották, ahoi azonban rövi 

meghalt Amiker a csendőrség meg 
ditotta a nyomozást, felmerült a 
nu, hogy Pittner János másik 

is halálra kinozta. Pittner János 

ismerte, hogy apja halála után m 
nak akarta megtartani az egész ű 

, ami ellen öccsei tiltakoztak 
feljelentéssel tenyegetőztek. Az 
éjszaka azatlán megkötözte két 
és kinzással akarta kierőszakolni 
eegyezésüket. Fiatalabbik öccse a 
zások következtében meghalt, a 

pedig sulyosan megbetegedett. E 
a disznóólba zárta és moslékkal 
A szerencsétlen testvér többször 
gitségért kiáltozott, akkor uja 
réssel kenyszeritette a hallgatásra 

embertelen gazdát a csendől 
besztercebányai ügy észég fogi 

szállitotta. 

MODERN dió furnirozott komplett 

Olesé, izléses konyhák nagy 
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urath báró német birodalmi 

ügyminiszternek bécsi látogatásá- 

foglalkozik a nemzetközi politika 

világsajtó. A német külügymi- 

er hivatalos megbeszéléseit Bécs- 

tegnap délelőtt féltizenegy óra- 

k folytatta az osztrák államférfiak- 

A tegnap délelőtti megbeszé- 

lésen Neurath báró, Schmidt 

Guidó osztrák külügyi állam- 
titkár, továbbá a német 
külügyminiszter kiséretében 
vő szakértők és az oszírák 

sszövetségi külügyminiszte- 
ún rium főtisztviselői vettek 

részt. 

d ltuDben egy órakor Neurath birodalmi 
ügyminiszter autón kirándulást 

( a Kahlenbergre. Schmidt állam- 
ár a Kobenzl egyik éttermében bi- 

mas villásreggelit adott a német 

légek tiszteletére. A villásregge- 

Kóöczé Antal budapesti cigány- 

ás zenekara játszott és pedig ma- 

népdalokat és kuruc nótákat. 

az osztrák, mint pedig a német 

udégek elragadtatással hallgatták 

tékot. 
osztrák és a német államférfiak 

nöt órakor folytatták. Bécsben 

nap az utctákon nem ismétlődtek 

a nemzeti szocialisták tüntetései. 

árosban mindenütt nyugalom 

Ikodott. A Reichspost eimü lap 

ése szerint a hétfői tüntetéseken 

belül tizenötezer ember vett 

akik 

gedték. 

olasz lapok behatóan foglalkoz- 
bécsi tárgyalásokkal. Az olasz 

azt irja, hogy Olaszország a bé- 
árgyalásokat rokonszenvvel kisé- 
vel azonban Olaszországot a tár- 

k nem érdeklik közvetlenül, 
a kérdésben nem várható sem 

talos, sem pedig félhivatalos 

állásfoglalás. 
atott helyen ugy tudják, hogy 

iurath báró bécsi megbeszélései nem 
nak semmiféle szenzációt. 

a tárgyalásokon 

sakis Németország és Ausz- 

sáról, illetve kimélyitéséről 

olt szó. Megbeszélték a két 

n 
Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

estauratorilors Hotelierilor 
endéglősök és Szallodások 

Lapja 
OARA 1. Strada Caruso 3 

enik minden szonbaton. Ött 
egven minden vendegiparcs a 

A Habsburg-restauráció 

nem került szóba a bécsi 

tárgyalásokon 
külföldi államokkal szemben. 

Tegnap délutánig a monarchia restau- 
rálásának kérdése nem került szóba. 
Osztrák részről kijelentették, hogy az 

osztrák államférfiak ezt a kérdést 
nem is érintik. Ha azonban Neurath 
szóvá teszi a restaurációt, akkor sző 

nyegre kerül, de máskülönben nem. 

Kedden este Bécsben hivatalos köz- 

leményt adtak ki, amely szerint 

elégtétellel állapitották meg, 

hogy az 1936 julius 11-én kö- 
tött egyezmény megfelelő ala- 
pot szolgáltat a két ország kö- 
zötti barátságos viszony teljes 

helyreállitására és kiépitésére, 
valamint a megfelelő ered- 

ménnyel való együttmükö- 
désre. 

Ezzel kapcsolatosan utaltak az 1937 

Az erdélyi 

A hatvan esztendős Muzeum Egye- 
sület, az erdélyi magyarság tudomá- 

nyos és szellemi életének testülete, 

most tartotta meg Clujon évi rendes 

közgyülését A gyülést, amelyen a 

magyar kisebbség számos vezető 

egyénisége vett részt, Jósika János 
báró, az egyesület alelnöke vezette. 

Megnyitó beszédében utalt arra, hogy 

az egyes nemzetek között állandó 

vetélkedés folyik, hogy minél nagyobb 

tudományos és szellémi eredménye 

ket érjenek el. Sajnálattal állapitotta 

meg, hogy a magyar kisebbségnek 

részvétele a nemzetközi szellemi ver- 

e.... 

tudományos és szellemi élete 

senyben akadályokba ütközik, ame- 

Az angol kormány VI. György ki- 

rály koronázási ünnepségeire Haile 

Szelasszie volt abesszin császárt is 

meghivta hivatalosan Diplomáciai kö- 

rökben ez nagy feltünést keltett és Olasz- 

országban felháborodást váltott ki. Nem- 
zetközi politikai körökben attól tartanak, 

hogy ez a meghivás a nemrég helyreál- 

lott angol-olasz barátságot a legna- 

gyobb mértékben veszélyezteti. Ha a né- 

gus a koronázási ünnepségen megjelenik, 

akkor sem az olasz királyi család, sem 

pedig az olasz kormány nem képviselteti 

magát, Remélik azonban, hogy Haile Sze- 

lasszie a meghivást egyszerü udvariassá- 

gi ténynek tekinti csak és azt köszönettel 

elháritja magától. A Daily Express sze- 

rint az angol kormány abban az esetben 

sem vonja vissza Haile Szelasszie meg- 
hivását, ha Olaszország a koronázási ün- 

nepségeket bojkottálná. Anglia köteles 
volt meghivni Abessziniát, mivel az for- 

ma szerint még független állam. Csak a 

május végén tartandó népszövetségi 

rendkivüli közgyülés lesz hivatott dönte- 
ni ebben az ügyben, Anglia kormánya 

gondoskodni fog róla, hogy az ünnepsé- 

....... 

A trónját és honát vesztett négus 

miatt ujabb diplomáciai bonvyodaiom 

fenyeget 

e 

január 27-én kötött gazdasági egyez- 

ményre és annak a várakozásnak ad- 
nak kifejezést, hogy a két ország kö- 
zött az árucsere és az idegenforgalom 

emelkedni fog és kedvező kihatásu 
lesz. Elhatározták, hogy a Schmidt 
Guidó berlini látogatásakor tervbe 
vett kulturális hbizottság február 
25-én megkezdi müködését. A tárgya- 
lásokhoz természetesen csatlakoztak 

olyan megbeszélések is, amelyek álta- 

lános érdeküek az európai együttmü- 

ködés és a béke szempontjából. Meg- 

állapitották, hogy a két állam között 

teljes az egyetértés és a hasonirányu 

törekvés az általános béke biztositása 

ügyében. 
Neurath báró kiséretével tegnap es- 

te tizenegy órakor visszautazott Ber- 

linbe. 

magyarság 

lyeket el kell háritani. 
Kántor Lajos dr, bemutatta az 

egyesület mult évi tevékenységéről 

szóló jelentését. Az egyesület minden 

lehetőt megtett a tudomány terjesz- 

tése és népszerüsitése érdekében. A 

különböző szakosztályok az elmult év- 

ben huszonnégy népszerü és ugyan- 

csak huszonnégy szakelőadást rendez- 

tek. A Timisoarara tervezett vándor- 

gyülést, amelyen orvosi hongresszus- 

sal kapcsolatosan huszonöt népszerü 

és ötvenhét szakelőadást akartak tar- 

tani, nem lehetett megtartani. Az 
egyesület folyóirata számos tanul 

mány közlésével szolgálta a tudo- 

mányt. 

geken Oloszország és Abesszinia képvi- 
selői sehol ne üljenek egymás mellett. 
Abesszinia londoni követsége a lapok- 

hoz közlést küldött, amely szerint a né- 
gus valóban megkapta a koronázási ün- 

nepségekre a meghivót. Az angol kor- 
mánnyal idejeben fogják közöln a négus 
képviselőjének kilétét Grandi londoni 
olasz követ tegnap Rómába utazott, hogy 
ott jelentést tegyen a négüus meghivásá- 

nak körülményeiről. Az olasz lapok meg 
állapitják, hogy Abesszinia valóságban 
nem létezik, tehát nem is lehet meghivni 

a koronázásra. A római sajtó felszólitja 
Eden angol külügyminisztert, jelentse 
ki, bogy Cramborne államtitkár té- 
vedett. amikor Haile Szelasszie meghivá- 

sát mint befejezett tényt jelentette be. 

Az angol kormány a külföldi államo- 

kat meghivta az angol flottának Spit- 

head kikötőjében tartandó nagy koroná- 

zási diszszemléjére, amelyre május má- 

sodik feleben kerül a sor. A harminchá- 
rom meghivott ország között szerepel a 

spanyol kormány is. Abessziniát erre a 
szemlére azért nem hivták meg, mert s0- 

Reumatikus 

fájdalmak 
A reuma a legelterjedtebb népbeteg- 

ség. Csillapitó szerek révén rövid Időre 

eltünnek a fájdalmak, de a betegség 

okát ezzel nem szüntettük meg. Éppen 

ellenkezőleg. A betegség zavartalanul 

fejlődik tovább. De a Togal, ez a bevált 

gyógyszer, amely éppen különleges 

gyógyitó tulajdonságai miatt az orvosi 

tudomány büszkesége, alaposan győ- 

gyit betegségeket, mint reumát, kösz- 
vényt, isiászt, valamint sulyos hüléses 

betegségeket (grippe, stb.). A Togal- 

tabletták erős baktériumölő hatásuak, 

a testből a mérgező anyagokatalaposan 

kiválasztják, miáltal megteremtik a be- 

teg szervezet teljes gyógyulásának elő- 

Késik 

a timisoarai 

villamosszék 
Annak idején megirtuk, hogy Timi- 

soara város Németországból villamos- 
széket rendelt, hogy külföldi mintára 

annak segitségével irtsa ki a kóbor 

kutyákat és macskákat. A villamos- 

szék már megérkezett ugyan, azon- 

ban kiderült, hogy azt egyelőre nem 
lehet használni. Ugyanis a városi 
gyeptelepen csak világitó villamos 

áram van, a villamosszék üzeméhez 

ellenben magas feszültségü áramra 

van szükség. Tirbu Gheorghe vá- 
rosi főállatorvos arra kérte a város 

vezetőségét, hogy a gyepmesteri te- 

lepig magasfeszültségü áramvezeté- 

ket épitsen ki. A kérdést jelenleg a 

városi villanytelep tanulmányozza, 

valószinü azonban, hogy a megvalósi- 

tásra csak az uj költségvetés keretén 
belül április elseje után kerül a sor. 

e 

Codreanu 

feljelentése 

Iuca ellen 
A bucurestii vizsgálóbiró folytatja 

a kihallgatásokat Stelescu Mihai 

volt vasgárdista vezér meggyilkolása 
ügyében. Tegnap kihallgatta Codrea- 
nu Corneliut, aki kijelentette, hogy 

az ügyről annyit tud, amennyit a la- 
pokban olvasott. A gyilkosság valódi 
oka valószinüleg az volt, hogy Ste- 
lescu elárulta azt a szervezetet, amely- 
nek egykor tagja volt. 
lescu ügye becsületbiróság elé is ke- 
rült, amely diszkvalifikálta. A vizs- 
gálóbirónál történt kihallgatása után 

Codreanu az ügyészségre ment és a 

parlamentben ellene elhangzott kije- 

lentései miatt feljelentést tett Iuca 
volt belügyminiszter ellen. Codreanu 
kifejti a feljelentésben, hogy az ellene 

hangoztatott vádak alaptalanok és 
ezért rágalamzásért kéri az eljárás 
meginditását a volt belügyminiszter 
ellen 

irdessen 

hasem volt tengeri hatalom. 
aDeli miriapban 

Emiatt Ste:



Hiirek 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

: 750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nez 
gyedévre 160, télévre 300, egész évre 

600 lej, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, mnes 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
2.52 este 10 óra után 4-14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 

FEBRUAÁR 24-én, szerdán 

beosztás a következő: 

Az I kerületben a Regele Ferdinand- 

uton levő Salvator-gyógyszertár, 

A IL kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 

ban levő Merkler-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvinegyőgyezer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

jégtőrő Kátyás 
napján régi hagyományokhoz hiven nem- 

csak a meteorológusok, hanem mások is 
foglalkoznak időjóslással. Azaz nem is 

jósolnak, csak megállapitanak. Megálla- 

pitják, hogyha Mátyás apostol napján 

még tél van és jég boritja a nyilt vize- 

ket, akkor Mátyás széttöri a jeget, De ha 

nincsen jég - ez a megállapitás második 

része - akkor Mátyás koma csinál jeget. 
vagyisha Mátyás napján enyhe az idő, 

akkor bizonyára jön még egy utótél, Idén 

a szolgálati 

Gyertyaszentelő Boldogasszony napján 
szándékosan elhanyagoltuk a medvét. 

Nem törődtünk vele, hogy kijön-e a bar- 

langból, látja-e az árnyékát, vagy sem. 

Az utóbbi években ugyanis a medve feb- 
ruár másodiki szerepléséhez füzött vára- 
kozásban rendszerint csalódtunk. És na- 

gyon kedvünkre volna, ha a Mátyás-le- 
gendában is csalódnánk ebben az évben. 
Mátyás napján ma nincs zimankó, nin- 

csen hó és nincsen jég, Tehát Mátyásnak 
nincsen mit széttörni. Azonban jó volna, 
ha ezen való bosszuságában nem csinálna 
póttelet. Jó volna most ez egyszer csalód- 
ni Mátyásban. Csalódni valakiben rend- 
szerint fájidalmas. De ez kivétel volna. 
örvendenénk neki, Ebben a szomoru vi- 
lágban legyen legalább ez az örömünk. 
Jó lenne Mátyás apostolban - mint idő. 
járáscsinálóban - csalódni. 

Seba csehszlovák követet fel- 
mentették állásától. A prágai kor- 
mány Seba Jan bucurestii csehszlo- 
vák követet állásától saját kérelmére 

felmentette és Ankarába nevezte ki 
követnek. Seba utódja Bucurestiben 
Masztni berlini cseh ugyvivő lesz. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

- Fiatal diákok betörőbandája. A 
brailai rendőrség leleplezett egy betö- 

rőbandát, amelynek tagjai fiatalkoru 
fiuk voltak. A bandának öt középisko- 

lai diák is tagja volt. A betöréseket 
egy tizenöt éves liceumi diák vezeté- 

se alatt követték el. 

Hivás:a bézhaz szóllitja 

1937, FIOBRUÁR 

Mosse S. A., Timisoar 

a jákedvet a wuzsikus Józsi bácsi 
Ki ne ismerné Holimann Józselet, a 

vak Józsi bácsit, aki olyan szépen muzsi- 
kál és régesrég szórakoztatja már dalai. 

val városunk közönségét, az itt divó min- 
den nyelveken. Bizony Józsi bácsinak az 
mindegy, hogy hallgatója román, ma- 
gyar, német vagy szerb, ő saját nyelvén 
tud mulattatni bármilyen nációt, furfan. 
gosan keverve bánattól kedvig az édes- 
bus, vidám és csiklandósan megnevettető 
nótákat. Harmónikás Józsi bácsi igazi 
népénekes, még pedig a javából, Ha rá- 
kerül a sor, még kuplézni is tud olyan 
falrengető humorral, mint néhai jó Gyár- 
fás Dezső vagy Baumann Karcsi, a hir- 
neves Somossy-orfenmban Józsi bácsinak 
vakságában is mindig arany volt a ked- 
ve, az ő nagy fekete éjszakájában is fel- 
gyujtogatta mások számára a gondfelejtő 
életöröm ezernyi apró rózsaszinü lámpá- 

sait. Most azonban busan kopogtatott he 
szerkesztőségünkbe örökké mosolygós ba- 
rátunk. Nagy a panasza, Nem birja már 
az egészsége, hogy ugy találomra vendég- 
lőről vendéglőre járja estétől hajnalig az 
éjszakát, Egy helyben szeretne lenni. 
Vagy legalább is határozott megrende.- 
lést kér alkalomról-alkalomra; ezért ugy 
vendéglősöknek mint magántársaságok- 

nak családi vagy egyéb összejövetelek al- 
kalmából felajánlija a mulattató szolgá- 
latát. Cime: Hoffmann József, III. kerü- 
let, Raneti-utca 11 szám. Megrendelésre 
tehát házhoz jön Józsi bácsi, sőt ha kell, 
elutazik Aradra vagy más városba is. 
Magunk részéről is ajánljuk őt, sőt fele- 
lünk érte, hogy virágos virradatig nagy- 
szerü mulatság lesz ott, ahol harmóniká- 
jával és kipróbált müsorával megjelenik 
a kedves vak Józsi bácsi. () 

eeeet t 

- panamázó pénzügyi tisztviselők 
példás megbüntetése. A jalomitame- 

gyei Calaras város törvényszéke 

számos pénzügyi tisztviselő felett itél- 
kezett, akik a vádirat szerint milliós 

visszaéléseket követtek el, A törvény- 
szék Enescu C. adóhivatali főnököt 
öt évi fogházra itélte, ezenkivül 3.4 
millió lei kártérités megfizetésére kö- 
telezte. Popescu adőügynök három évi 

fogházbüntetést kapott, Rotaru C. 

adóügynököt és Hancu C. pénzügyi 
ellenőrt egyenkint egy évi fogházbün- 

tetéssel sujtotta, Serbanescnu Leon 

pénzügyi ellenőr egy havi fogházbün- 
tetést kapott, mig három másik vád- 
lottat a törvényszék felmentett. 

- A személyvonat belefutott a teherve- 
natba, Három év előtt, 1934 szeptember 
l0-én este Sacalaz állomáson sulyos vas- 
uti szerencsétlenség történt A Jimbolia 
felől érkezett személyvonat belefutott az 

állomáson veszteglő tehervonatba. Az 

összeütközés következtében Oristoiu 
Metodie fékező meghalt a vasutigazgató- 
ság pedig sulyos kárt szenvedett. A sze- 
rencsétlenség miatt Nadaban Petru 
váltókezelőt, Colojoara Florea és 
még négy vasutast vád alá helyeztek. A 
törvényszéki tárgyaláson Colojoara állo- 
másfőnök azzal védekezett, hogy nem ért 

a váltóblokk rendszerhez. A személyvo- 
nat vezetője pedig azzal védekezett, hogy 
a szemafor szabad utat mutatott és ezért 
futott be a vonattal az állomásra. Ártat- 
lanságát hangoztatta a többi vádlott is. 

A törvényszék több szakértő és tanu ki- 
hallgatását rendelte el és a tárgyalást el- 
napolta. 

- A férj életben van és az asszony 

mégis özvegy. Az amerikai legfelső 
biróság kimondta, hogy minden asz- 
szony, akinek férjét tizenöt évi sza- 
badságvesztésre itélték, özvegynek te- 
kinthető és minden különösebb aka- 

dály nélkül ujból férjhez mehet. Ha 
nem is megy férjhez és ha férje tizen- 
öt éves büntetésének letelte előtt ke 
gyelmet kap, az asszony özvegynek 
marad. 

- Fereh Mátyás apátkanonok név- 
napja. Fereh Mátyás apátkanonok, az 

első kerületi római katolikus egyház- 

község plébánocsa, ma ünnepli neve- 

napját. Ebből az alkalomból paptár- 
sai, hivei, tisztelői és barátai tömege- 
een keresik fel, hogy szeretetükről és 
ragaszkodásukról biztositsák. 

- A Totis-ház birtokjoza a biróság 
előtt. A helybeli törvényszék tegnap fog- 
lalkozott Totis Rezső belga királyi 

konzul II, kerületi bérpalotájának ügyé- 
vel. A város vezetősége tudvalevőleg ta- 
valy azzal a kérelemmel fordult a telek- 
könyvi hatóságokhoz, hogy a Totis-ház 
tulajdonjogát irják vissza a városra, 

amelytől Totis Rezső még 1918-ban az 
épületet megvásárolta. A telekkönyvi ha- 
tóságok eleget tettek a város kérelmé- 
nek, mire Totis Rezső a birósághoz for- 
dult. A tulajdonjog kérdésében a semmi- 
tőszék rövidesen kimondja az utolsó szót. 

Közben azonban per indult a birtokjog- 
ért és ezt a pert tegnap tárgyalta a tör- 
vényszék és március másodikán hirdeti 
ki a döntést 

- Antiszemita tüntetések a ma- 

gyar egyetemeken. Tegnap ugy a 

budapesti, mint pedig a pécsi egyete- 

meken antiszemita tüntetésekre ke- 

rült a sor. Budapesten megvertek egy 

zsidó hallgatót, Pécsett pedig betör- 

ték Fried Mihály borkereskedő iro- 

dájának és raktárának ablakait. Da- 

rányi Kálmán magyar miniszterel- 

nök kijelentette, hogy a kormány 
erélyes intézkedéseket foganatosit a 
tüntetések megszüntetésére. 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Petrovics Dusan könyvkötő és 
Braun IHona. Mira János müegyetemi 
hallgató és Czifíra Kornélia, Biró János 

villanyszerelő és Wilhelm Mária, Baja 
Vilmos cukrász és Herskovics Irén, Ör- 

dög Györngy bádogos és Ebner Borbála, 
Greber Bernát kereskedő és Ungár Kata- 
lin, Allár Adám szabó és Schneider Éva, 
Sirbu Corneliu asztalos és Tarjányi Mar- 

Fried Ignác kereskedő és Teszler 
1 

2 " . . 

Bánátfti nagyipari vállalat 
(Mitveida vagy felsőbb ipariskolai) végzettségü fiszíviselőit, a gépszakt 
ból kiképezve, lehetőleg műhelygyakorlattal. További feltételek : bizonyifvány 
másolatban, nős, 35 éven aluli korban, román állampolgárság, katonai szolg 
menfesség, az ország 2-3 (román, német magyar) nyelvének tudása, Irás 
ajánlatok fizetési igények megjelölésével „Szakképzett 1020" jelige alait Ru 

a I, Srada Mercy 1, cimre küldendők. 

azonnali belépésre keres szak 
zelt, kereszlény, mérnökisi 

Részvénytársasóggá 
atakutluak az ötösi 

A hires kanadai ötösikrek n 
képét igen sok kereskedelmi vál 
használja fel reklámcélokra. 
több esetben azonban az ötö 
nek semmi hasznuk nem vol 
logból. a cégek nem fizetnek 
semmit. David Cross, Ontario 
lam közegészségügyi miniszteri 
ötösikrek gyámja véget akar 
ennek az állapotnak Erdekeil 
tásosabb megvédése céljából 
vénytársaságot okar alakitani 
ötösikrekből. Az erre vonatkozó 
vényjavaslatot már elő is tei 
tette. 

VOROSZILOV MAGASZTALJA 
VöRöS HADSEREGET Moszkvál, 
tegnap ünnepelték meg a vörös hadse, 
alapitásának tizenkilencedik évfordt 
ját. Ebből az alkalomból Voroszilov 
bornagy, hadügyi népbiztos és a 
hadsereg főparancsnoka, napipa 
adott ki. Hangsulyozza, hogy a 
hadsereg készen áll minden tán 
visszaverésére és megsemmisit min 
ellenséget, amely Szovjetoroszország 
kés munkájának megakadályozására 
rekszik, 
- Eső után hó, Tegnap hajnalban 

rüs éjszaka után hirtelen beborult az 
és megeredt az eső. Egész délután es 
akkor pedig havas eső következett be. 
esti órákban havazni kezdett és s 
nagy pelyhek hullottak alá Délelőtt 
órakor kettő, délután négy órakor öt 
meleget mutatott a hőmérő. Ettől kez 
lehülés állott be és este hat órakor a 
mérő a fagyponton állott, Elénk 
nyugati és északi szél, sok helyen eső, 
vaseső, vagy havazás várható, a hőn 
séklet kissé csökken 

Éritesiiem 
az igen tisztelt hölgyközönsé, ho március 1-én ismét nyitok fatal lán 
részére is főzőfanfolyamot. Tanitok hid 
és meleg előételeket, disztálakat, egyszer 
polgári meleg konyhát, tésztákai 

Megbeszélések délelőtt 11-1 éórál 
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vanizáló készüléket találtak. 

- Szegények jótevői, M. L. olvasón 
nyolegyermekes családnak 100, B. 
mütét előtt álló asszonynak, a nyolc 
mekes családnak és az elaggott g. 
tisztnek egyenkint 50-50 leit adom: 
zott. Az adományokat rendeltetée 
lyükre juttatijuk. 

- Heves bőrviszketésnél és 
ütésnél a gyomor és a béltraktus 
felkeléskor egy pohár természetes , 
renc József" keserüvizzel feltétlenül 
tisztitandól Az orvosok ajánlják. 

- Hamis ékszereket adtak el. A 
városi rendőrvezérigazgatóság 
jelentéseket kapott, hogy az 
többezer lakosát hamis ékszere 
csapták. A chisinauij rendőrség a n 
mozás során őrizetbe vette St0i 
Jon és Damiamn Cristian fiat 
bereket, amikor azok éppen hami 
szereket akartak értékesiteni, A! 
sukon megtartott házkutatás a 
mával nagymennyiségü rezet és 

KIHÉRDI 
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és felmerült az a terv is, hogy 
teséggel dolgozó városi vállala- 
vagy eladják, vagy pedig 
A tejközpont ügyeinek tanul- 

Adrian tfőmérnök részvételével 
irtott, amelyen ugy döntöttek, 
városi tejközpontottovábbrais sa- 
ésben tartják meg, A tejközpont 

Kremer Artur tisztviselőt 
akit felszólitottak, hogy két 

ül terjessze elő javaslatait a 
mnt szamálására, 

-Németország visszautasit. A Népszö- 

vetség főtitkársága meghivást intézett 

Németországhoz, hogy vegyen részt a 

nyersanyagok felosztására vonatkozó 

tanácskozásokban, Németország a meg- 

hivást elutasitotta azzal, hogy semmiféle 

népszövetségi szenv munkálataiban nem 

vesz részt, 

- Tizenkilenc éves rablógyilkosok. 
Debrecenben meggyilkolták és kira- 
bolták Nagy Gábor gazdálkodót. A 

gyilkosokat Ekes Sánmdor tizenki- 

lenc éveg és két másik kiskoru su- 

hanc személyében letartóztatták 
unatavon 

ndoni semlegességi bizottság kü- 

Spanyolország partvidékének 

ését. Most folynak a tanácsko- 
vonatkozólag, hogy ezt az 

zést hogyan valósitsák meg. Az 
nattozó megegyezés uzonben 

a legimáblon Az 

e partokat kata el- 
i és pedig valószinüleg azért, 
t bonyolódik le a nemzetiek 
ének egész utánpótlása és a 

semlegességi bizottság 

znyolevan ellenőrt fog ki- 
akik a különböző 

panyol partok mentén cir- 
nak, tesznek szolgálatot. 

len hajót, amely Spanyolország 
ekszik. Az ellenőrzés költségeit 
gességi bizottságban résztvevő 

között osztják fel. Maga An- 
öltségek tizenhat százalékát 
magára. 

idi néptörvényszék kémke- 
att felelősségre vonta Man- 
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Cancicov pénzügyminisztet 

en Párisba utazik a külföldi hi- 

kel kötött egyzmény aláirására. 
Mlj egyezmény egy évre szól. 

Japán és Oroszország megegyeznek, 
ashi japán miniszterelnök egy to- 

mnem adja fel a reményt, hogy Ja- 
Szovjetoroszország között létrejön 

gértés. Japánnak nincsen szándéká- 
gy Eszakkinában területeket hajt- 

Uralma alá, amiben Szovijetoroszor- 
érdekeinek esetlezes megsértését 

fog kiderülni... Lind 
ezredes gyermekének elrablása 
ujabb fordulat állott be. Hoff- 

letartóztatták Gaston Meams 
,Brawn munkást és Whit- 
r volt washingtoni ügyvédet. A 
annak idején huszezer dollárt 
egy dusgazdag newyonki jóté- 

ői azzal, hogy kiderit, a gyer- 
Meams ellen emiatt 

Iytattak eljárást, Most bebi- 
emeri á gyermekrab- 

pénzügyminiszter Párisba uta- 

nak adott nyilatkozatában kije- nő. 

z0ni volt olasz katonaj attasé tizen- 

hét esztendős fiát. A fiatalembert hat 

évi és egy napi kényszermunkára 
itélték. Olaszország az eset miatt dip- 
lomáciaj lépéseket tesz a valenciai kor- 

mánynál. 

A polgárháboru két ellenséges tá- 
bora tovább hadakozik egymással. El- 
keseredett harcok folynak Oviedo 

környékén. A vörös csapatok főhadi- 
szállásának jelentése szerint a miliciá- 

nak sikerült a San Lazaro-városrész 
egy részét eltoglalni és pedig a régi 

temetőt, a gázgyárat és a fegyvergyá- 
rat. 

Burgosból jelentik, hogy 

a vörös kormány csapatai 
Oviedo körül tegnap is foly- 
tatták támadásaikat, azonban 
minden eredmény nélkül. 
Tegnap a vörös csapatok 
száznyolevan halott hátraha- 

gyásával vonultak vissza. 

Több foglyul esett vörös katona el- 
mondotta, hogy a kormánycsapatok el 

vannak szánva akármilyen áldozatok- 
ra is. csakhogy eredményeket érhes- 

senek el. 

Az EHcho de Paris jelentése szerint 
Bilbaóban a kommunisták és anarhis- 
ták között sulyos ellentétek dulnak. A 

- Magyar diplomata kinevezése. 
Budapestről jelentik, hogy marossoly- 

mosi Marosy Ferene dr. követségi 

tanácsos, a magyar külügyminiszte- 
rium sajtóosatályának vezetője, meg 
válik állásától és a londoni magyar 

követségre kerül első tisztviselőj mi- 
őségben. Utódja Szentistvány 

Béla dr. miniszteri tanácsos lesz. 

Levetette magát a negyedik emelet- 
ről. Budapesten a Pozsonyi-ut 36 számu 

házának negyedik emeletéről az utcára 

vetette magát és nyomban meghalt egy 

csinos leány. A zsebében talált bucsule- 
vélből kiderült, hogy Pusztai Erzsé: 

bet, Pusztai Pál hajózási főtisztviselőnek 

huszonüt éves leánya Azt irja, hogy az 

élet céltalansága és szerelmi bánmata mi- 
att megy a halálba. 

- öÖt év előtu gyilkosság tetteseit 
kinyomozták. A nyitramegyei Szakol- 
ca községben még 1982-ben meggyil- 

kolták Drabek István hatvan éves 

jómódu gazdálkodót. A nyomozás ed- 
dig eredménytelen maradt. Most ki- 

derült, hogy a gyilkosságot szomszéd- 

ja, Kubiesek György és annek fia 

Kehemesen haozó 

Csodátatosan űditő 

TFogpaszta 

Irevel csnek el a harctéren 
üű vörös milicia fagjai 

kommunisták egyik gyülésén bomba 

robbant, amelyet az anarhisták helyez- 
tek el. Medrano, az ifju kommunis- 

ták vezére, valamint másik három em- 
ber meghalt, nyolé megsebesült. Bar- 

celonában a kommunisták és anarchis- 
ták között utcai összetüzésre került a 

sor. 
Rabatból érkezett jelentés szerint a 

vörös csapatok az Escampleroszaka- 

szon minden erőlködésük mellett sem 

tudták a legcsekélyebb eredményt el- 

érni. 

Ezen a szakaszon a marxis- 

ták összesen négyezer halot- 

tat vesztettek. A nemzeti csa- 

patok az aragoniai haretéren 

Calamela és Belchide között 

ujabb előnyomulásokat tetfek. 

René pármai herceg, aki Buda- 

pestről Bécsbe érkezett, az egyik u. j 

ságiróval beszélgetett arról a hirről, 

hogy Franco tábornnok a spanyol 
trónt Xavér Bourbon pármai 

hercegnek ajánlotta volna fel. A her- 

ceg kijelentette, hogy ez a hir mélkü- 

lözi az időszerüséget. Annyit beismert 
a herceg, hogy két fivére valóban a 

nemzetiek oldalán küzd Spanyolor- 

szágban. 

A francia szenátus bizalmat sza- 
vazott Blumnak, A francia szenátus 

tegnap délután befejezte a külügyi 

vitát. Az utolsó felszólaló Arm- 

brust szenátor volt, 

kormány külpolitikáját. Tanácsosnak 
tartja, hogy a Szovjetoroszországgal 

kötött katonai szerződést ujból alapo- 

san megfontolják, A szenátus azután 

218 szavazattal egy ellenében elfogad- 

ta a napirendi javaslatot és bizalmat 

szavazott a kormánynak. 

pap Károly: Irgalom. A fiatal ma- 
gyar elbeszélők között Pap Károly egé- 

szen kivételes helyet foglal el. A költé- 

szet meleg atmoszférája ömlik el gazdag 

szépségü novelláiban, de ebből a költői 
levegőből az élet kegyetlen igazságával 

lépnek elő alakjai. Az elesettek, a gyen- 
gék, a modern élet ökölharcával szemben 

tehetetlenek Pap Károly igazi kedves fi- 
gurái, - de mindközött legnagyobb sze- 
retettel a gyengék örök védelmezőjéhez, 

Krisztushoz fordul Krisztus-novellái 
egészen páratlanok irodalmunkban és 
egészen uij, egvyéni módon rerodják meg 

novelláskötet az Athenaeum eveles 

sozatában jelent meg, ára 38.- lei, min- 
János követték el. Mindkettőt letar- den könyvkereskedéshez vagy Lepa- 

Dőtötő kénvisetőjetötltek 

265 bányász szállott le. 

pen felüzenték az igazgatóságnak, hogy 
mindaddig nem hajlandók a bányát el- 

Indiában lázasan készülnek az el- 
ső képviselőválasztásra, amelyet az 
uj alkotmány alapján tartanak 
meg, Négy képviselőjelölt bőjtölés- 
be kezdett, az első azént, mert a 
nemzeti kongresszus nem jelölte hiz 
vatalosan, a második, mert ellenje- 
löltje nem lépett vissza a harma- 
dik, mert párthivei nagyon békét- 
lenek voltak s a negyedik egysze- 
rüen azért, hogy magára vonja a 
szavazók figyelmét. 

- Bányászok bérkövetelései. A pécsi 

szénbánya Thomen aknájába tegnap 
Azonban nem 

kezdték meg a munkát, hanem tanácsko- 
zást tartottak, amelynek eredményekép- 

hagyni, amig bérköveteléseiket nem tel- 
jesitik. A többi másik négy aknában za- 
varntalanul folyik a munka. 

* Ernst Glaeser Hazátlanok, A háboru 
utáni Németországban játszódik le ez a 
nagy szerelem, amely az Amerikából sza- 
baddá lett, a porosz járom alól felszabaz 
dult hazájába visszatérő Johan G 
Baáuerlét, mélyen megtönt lányával visza 
szakergeti Amerikába, a hontalanságba. 
És ennek a nagy, tragikus szerelemnek 
hátterében meghuzódik a pártharcok, sz0 
ciális ellentétek, gazdasági krizisek kinő 
vései alatt vergődő Németország egész 
társadalma, Emelkedett müűüvészi eszkü- 
zökkel, a tisztán látó iró egész megindi- 
tóan ritka elfogulatlanságával irta meg 
Glaeser ezt a rendkivül fájó, de igaz em- 
berségében gyönyörü könyvet, amely tur 
lajdonképen az emigráns szerelmi valló 
mása hazája feléé A könyv magyar k 
adása igen tetszetős szép formában jelene 
meg, forditása hiven adja vissza az ere- 
deti minden szépségét, 320 lap, Tabor-ki- 
adásban, kitünő kiállitásban, füzve 106.- 
lei, vászonkötésben kb. 178.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepage nál 
Cluj. 
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SULYOSAN MEGBÜNTETTEK A 
LEGJOBB MAGYAR TORNÁSZOKAT 

Budapestről jelentik, hogy a magyas 
tornászszövetség vezetői sulyos büntetés 
sel sujtották a legjobb magyar tor 
kat. A vád az volt, hogy a magyar torná 
szok a berlini olimpiász előtt sportszerüt 
len életmódot folytattak, A fegyelmi vizé 
gálat azzal végződött, hogy Krizsnanita 
János tornász kapitányt hat hónapra el- 
tiltották a sportmüködéstől, Dückstein 
Zoltán szövetségi titkár müködési ré 
négy hónapre tiltották el, Sehmidt Gy 
lát a debreceni tornakerület vezetőjét pe- 
dig két hónapra tiltották el a müködé 
A tornászok közül Pelle Istvánt hat h 

napra, Surányi Józsefet öt hónapra, P 

ter Miklóst és Sarlós Józsefet egyenkiü! 
négy hónapra, Rácz Lőrincet pedig 
hónapra tiltották el a tornától. A sulyas 
itéletek miatt különben ellentétek m 
tek fel a magyar tornaszövetség vez 

között és többen a vezetők közül a lemon- 
dás gondolatával foglalkoznak. A legiol 
magyar tornászok versenyzési jogán: 
felfüggesztése miatt az 
tervezete Frankturt-Budapest Debrece 

zenmál Olni városközi tormetinevél is s elmaral 



jjelenik meg 

mindazokat a nehézségeket, 

leibe kerül majd könyvárusi 

1987. FEBIR 
engsamro 

- Módositják a büntető törvény- 
könyvet. A semmitőszék főügyésze 

köriratot intézett az ügyészségekhez 

és felszólitotta az ügyészeket, hogy a 

birákkal való tanácskozás után októ- 

ber végéig közöljék azokat az észre- 
vételeket, amelyek az uj büntetőtör- 

vénykönyv alkalmazásánál mutatkoz- 

nak. A büntetőtörvénykönyvet azután 
módositják. 

- A Magyar Párt harmadik kerületi 

tagozata ma, február 24-én este Földesi 
Saroltának a Romulus és Odobescu-ut- 
cák sarkán levő vendéglőjében családias 
jellegü összejövetelt tart. A tagozat vez 
zetősége ugy ma, mint minden hét szer- 
dáján testvéries magyarsággal szivesen 
látja a kerület magyarságát. 

- Minden kulcsot be kell adni a 

hatóságoknak. A Havas-ügynökség 
jelentése szerint Berlinben a hatósá- 

gok kötelezték a háztulajdonosokat, 

hogy épületeik összes kapuihoz és aj- 

tóihoz megfeleló kulcsokat szolgáltas- 
sanak be a kerületi rendőrségeken. Ez 

az imtézkedés lehetővé teszi a hatósá- 

goknak, hogy éjjel-nappal bármely 

órában bemehessenek akármilyen 

bázba. 

- Politikusok párbaja. Basch 
Ferenc dr., a magyarországi németek 

egyik vezetője, provokáltatta Rai- 

niss Ferenc képviselőt. A felek pisz- 

tolypárbajban állapodtak meg. A 

párbajt a budakeszi erdőben vivták 
meg. Mindkét fél lőtt, de nem talált. 
A felek nem békültek ki. 

- A Hazamir dalárda idei hangverse- 
nyét március 17-én este 9 órakor a városi 
szinházban tartia. Előadásra kerülnek 
ezuttal aolyan kardalok, melyeket Timiz 
soarán még nem adtak elő, Nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg a hangverseny iránt, 

mert a Hazamir hangversenyei minden- 
kor különleges élményt jelentettek váro- 
sunk zenei életében. 

- Kivégezték a bolgár Landrut. 
Szófiában tegnap felakasztották 

Kirsvenk többszörös gyilkost, 

akit a bolgár Landru néven ismertek. 

Kirsvenk két feleségét, nagybátyját 
és anyósát gyilkolta meg. 

- Az akbesszin alkirály elleni me- 
rénylet, Addis Abebában az olasz ha- 
tóságok folytatják a vizsgálatot a 

Graziani alkirály ellen elkövetett 
merénylet ügyében. A hadbiróság sor- 
ra hallgatja ki a letartóztatott két- 

ezer abesszint, hogy a merényletre 

teljes világosságot deritsen. Mindin- 

kább bizonyosnak látszik, hogy a me- 
rénylet értelmi szerzője Desta her- 

ceg, Több kihallgatott fogoly vallo- 

mása szerint Desta herceg legutóbb 

Bale mellett megsebesült az olasz ka- 

továknak a lázadók ellen vivott csatá- 

jában. A letartóztatott kétezer abesz- 

szin közül azokat, akik be tudták iga- 

zolni, hogy a merénylethez semmi kö- 

zük nem volt, szabadon bocsátották. 

Azokat ellenben, akiknek zsebében 
vagy pedig kunyhójában fegyvert ta- 

láltak, rövid uton kivégezték. 

* Loris Péter: Német sors. Ilyen cimen 
március hónapban Loris 

Péter, a Landbote szerkesztőjének regé- 

nye, amelyben a bánsági svábok vándor- 

lásának történetét irja meg a Balkánra. 
Szinesen és vonzó előadásban leirja 

melyek kö- 
zött ezek a települések történtek és az ál- 

dozatokat, melyeket ezek a települések 

követeltek. A könyv százhusz oldalon 
füzve hatvan le, kötve pedig százhusz 

e forgalom- 
ban. Akik már most megrendelik a Land. 
nole kiadohivatalában, ötven, illetve száz 
leiért kapják, amihez még a portóköltsé 

1 sek járulnak 

üvészet 

A Zenebarátok nagy szimfonikus 

hangversenye a városi szinházban 
A Zenebarátok ujonnan átszervezett 

társaságának első bemutatkozása a 
városi szinházban teljes diadalt ara- 

tott. Ragyogóan telt nézőtér, ragyogó 
hangulat, ragyogó müvészi megifjo- 

dás jegyében zajlott le a nagy szimfo- 
nikus hangverseny, amely hatalmas 
arányaiban igen reményteljes zenei 
jövő biztató képét mutatta. Bevezetés- 
ként Weber Oberon-nyitányát hall- 

hattuk meleg, életeleven, erőteljes elő- 
adásban. Majd az est vendége, Sandu 
Albu, külföldi viszonylatokban is ál- 

talánosan ismert és nagyrabecsült he- 
gedümüvész következett, aki Beet- 

hoven D-dur hegedüversenyét játszot- 
ta, a hatvan emberre felerősitett, telt 

hangon zengő szimfónikus együttes 
kiséretével. Sandu Albu játéka harmo- 

nikus egész, előadása a legtisztább 

Beethoven-stilus volt, egy elragadóan 

gazdag érzésvilág minden mélytüzü 
szinében. Egészen kivételes a hatal- 

mas és mégis oly játszian lekerekitett 

technikája is, mely különösen a vég- 

telenül nehéz Kreisler-kadenciában 

vitt egyenesen a szédületig, a bübájig. 
Végül Tsehaikovsky hatalmas ötödik 

szimfóniáját játszotta az együttes igen 
tiszteletreméltó előadásban. Pauck 
Frigyes, aki az egész hangversenyt 

vezényelte, valóban óriási munkát 
végzett. Már az első est eredménye is 

azt mutatja, hogy az ujonnan szerve- 
zett zenekar a leggyönyörübb jövő elé 
tekinthet, ha nem áll meg a munka 
folytonossága. A városnak igen nagy 
érdeme, hogy segitett és ezt a jövő- 
ben is meg kell majd tennie, előmoz- 

ditania, hogy ez a kitünő zenekar 

majd lassan-lassan végül a város hiva- 

talos, állandó kulturszerve legyen. 

Természetesen ez áldozatokkal jár, de 
az eredmény megéri. A jelenvolt di- 
szes közönség ünnepi hangulatban lel- 
kesedett, tapsolt az egész est folya- 

mán és egy kitünő zenei élemény bir- 
tokában várja a folytatást. (Flaneur.) 

Sportesemények 
A tavaszi bajnokság első fordulóján 

vasárnap már hat mérkőzést 

bonyolitanak le 
A nemzeti bajnokság küzdelmeivel 

vasárnap hivatalosan is megkezdődik 

a tavaszi futballidény. A nemzeti baj- 

nokság mérkőzéseit az egész ország- 

ban nagy érdeklődéssel várják, mert 

soha izgalmasabb versenyfutás még 

nem volt a bajnoki cimért. Az idén 

ugyanis nagy tétért folyik a küzde- 

lem. A nagy küzdelem első helyezett- 
je bekerülhet a középeurópai kupa- 

küzdelembe. A tavaszi bajnokságra a 

fővárosi csapatok alaposan felkészül- 

tek és igy csapatainknak a legna- 

gyobb erőkifejtésre lesz szükségük, 

ha méltóan akarják városunk sport 
ját képviselni. Vasárnap, a tavaszi 

bajnokság első fordulóján hat mérkő- 
zést bonyolitanak le. Városunkban a 

Chinezul-IIsa csapata a Ripensia el- 
len játszik, A derbimérkőzés izgal- 
masnak igérkezik mert mindkét csa- 

patnak nagy szüksége van a pontok- 

ra. Bucurestiben a Venus-Juventus 

és F. C. Rapid-Crisana mérkőzése- 

ket bonyolitják le. A Venus és a Ra- 

pid a favoritok. Aradon az AMEFA a 

fővárosi Unirea-Tricolor ellen játszik, 

Clujon az Universitatea az aradi Glo 

ria csapatát látja vendégül, mig Ora- 

dean a CAO a cluji Victoria ellen 

küzd. 

Március l- sén, hétfőn esle 

Váradi 
ismert humorista 

23 éves ju 
a Városi Szinházban 

Bucurestii, bécsi, budapesfi és sfockholmi kiváló 
vendégművészek szereplésével 

30 tem jazz-zenekar 

9 érai kezdettel 

és zeneszerző 

Helyárak: 20-100 lei-ig 

sujat két betegszállitó autóját 

A SPORTHIRLAPIRÓK B 

A bánsági sporthirlapirók 

február 27-én, szombaton a 
nand-szálló nagytermében re 
idei bálját, amely az idény 
eseménye lesz. Az előkészület 

tek óta folyamatban vanna 

következtében a siker sem marad 

Az oradeai vegyes csapa 

befejezte turáját 
Az oradeai CAO-Crisana 

csapat francia turájának uto 

kőzését Lilleben játszotta le, 

fele az Olimpidue Lille csapa 
amely ő:4 arányban vereséget 

dett. A győztes mérkőzés után 

pal elindult hazafelé. 

- Windsor Edward herceg 
riában telepszik le. A Daily ) 
adása szerint Windsor 

herceg azzal a tervvel fog 

hogy állandóan Ausztriában teh 
le. Megbizta titkárát, hogy sz 
megfelelő birtokot kereseen A 

sori herceg látogatására a ken 
ceg feleségével együtt holnap 
érkezik. 

- Megnyilik a fontos vasuti 

Timisoara és Johannisfeld köz! 

idő szerint nincsen vasuti össz 
tés és tizenegy község kapcsol 

a vasuti forgalomból. A régi 
pályának egyrésze Jugoszlávián 
tott és igy szükségessé vált, ho 
mán területen több kilométeres 

lyát épitsenek, amely Carpinis 

a fővonalba betorkollik és igy [ 
lagon heverő régi pályának meg 

sa lehetővé váljék. Az uj vol 
végre teljesen elkészült és ann 
nepélyes megnyitása május 
megy végbe. 
amezaai a 

- Agyvértódulás, szivszorongás 

légzés, félelemérzés, álmatlanság : 
kivül enyhén ható természetes , 
József" keserüviz használata 
reggelenkent éhgyomorra egy 

- igen sokszor gyorsan megsi 
tők. Az orvosok ajánlják. 

- A mentők perlik az annak 
elvitt két autót. A szerb me, 
idején Timisoarán Petrovi 

tar jugoszláv százados felső 
parancsnokságának intézked 
mos autót foglalt le. Lefogla 
többek között az önkéntes m 

kintettel arra, hogy a szerb 
lás alatti károkat a két kormá 
zött elszámolták, a mentőtárs 

rának megtéritését a pénzügi 

tériuntói kövtelik. 
egy miliió leies kártéri 
nyujtott be a pénzügyminis 

mal szemben a törvényszékhe. 
vényszék befejezte ebben az ü 
tanukihallgatásokat és 
hogy rövidesen sor kerül 

talra is. ; 

* Budapestre érkezve a Kele 

megtalálja a kényelmét. 

árak lap előfizetőinek 20 szá 

Mezi 
.................... 

MOZIK MUSORA: 
SZERDA, FEBRUÁR : 

Apolló-mozi: Ahogy tetszik. 
Capitol-mozi: A láthatatl: r 

(Pasteur élete). 

Tivoli-mozi: A variétó esilla 



OZGAZDASAG A MÁROIUSI MAXIMÁLIS ÁRAK. A város ideiglenes bizottsága szomba- 
ton tartja legközelebbi ülését, amelyen a 

márciusra érvényes maximális árakat 

érdekeltségek azt a kivánságukat fejez- 
határozza meg, A kereskedelmi és ipari 

Pénzt és időt takarit meg 
ha elfogadja tanácsunkat és bizalommal 
azonnal a GONOREX"-hez fordul. Né- 
hány nap mulva már örömmel meg fogja 
állapitani, hogy megszabadult a gonorr- 

k delmi cegyernmény léte ült ték 
ki, hogy a város egy hónapi próba- heától. A GONOREK-el való kezele 

i " s . .A ,„UU1 . 
ezelés az 

rcs c 
s időre füzgessze fel a marimális árakat ejévült betegségnél és sulyos kompliká- 

és bizza a szabadkereskedelemre a meg- ciójnál is meglepő eredménnyel jár. 

! lománia és Jugos
zlávla között felelő árak kialakulását. A város vezető- 

Azonkivül megvan az a nagy előnye, 

sége ebben a kérdésben is a szombati ülé- hogy a GONÖREXet tabiettákban 

tánt gazdasági tanácsa Dub-jszer megszüntetése kedvező eeredménye- '91 hozza dönfését szedheti és egészségének helyreállitása 

Epan ülést tartott, amely most ért ket mutat, Tervbe vették a három állam A külföldi valuták árfolyama a vas- egy csekélységbe kerül. 

2dasági tanács kidolgozta az közötti légi közlekedés fokozott kiépitését uton, Az államvasutak vezérigazgatósá- A GONOREX ezerezeresen kipróbált 

ló munkaprogramot, amely- is, A csehszlovák kormány meghivás
ára E4 a külföldi valuták beváltási árfolya- és elismert gyógyszer 

en a kisántánt három állama elhatározták, hogy Románia
 és Jugoszlá- mát márelus elsejével a következőkép- Egy teljes kurához elegendő csomas 

evő gazdasági kapcsolatokat ki- via résztvesznek az 193 máreiusában Pen állapitotta meg: Egyiptomi font ára 350.- lei 

A tanácskozásokon tudomásul Prágában tartandó nemzetközi vásáron 71780, draehma 136. dinár 3.08, belgas GONOREX" minden gyógyszertárban 

ogy Romania és Jugoszlávia kö-jés közös turisztikai kiállitást rendeznek 23.0, pengő 27,77, dán korona 31.36, török és drogériában kapható. 

creskedelmi syezményt, állat. Zágrábban, ezenkivül résztvesznek a pá- font 111.98, angol font 699.66, pezetas GONOREX" az UMOKA R. T. labo 

dtak az adóterhek is. 
keresztülvi 

P 

gyi, hajózási és vasuti szerző- 

étesíteltek, Megállapitották azt is, 
e, három állam közötti vizumkény- 

risi világkiállitáson is. A kisántánt gaz- 

dasági tanácsa legközelebbi ülését ez év
 

október 11-én Prágában tartja. 

Az Angol-Magyar B
ank 

1936. évi merlege 
ol-Magyar Bank Rt. igazga-, A bank mobilitásának kedvező állá- 

Sehober Béla dr. m. Kir. tit- 
lácsos elnöklésével febrnár 20- 
ott ülésépen megállapitotta az nek tulnyomó részét tartotta készpénz- 

zletév mérlegét, mely az előző 

thozott 228878.61 P betudásá- 

345.221.57 P tiszta nyereséget tári készletek és bankári követelések 
(az előző évi 1178.878.61 F- összege az előző évi 13.6 millió P-vel 

emben 11.7 millió P-vel szerepel, vi- 

zdasági helyzet általantos javu- szont 2 millie pengővel 
növekedett a 

is érez- bármikor készpénzzé tehető árulom- 

atását, ami a zárószámadások bard előlegek tétele; a váltótárca pe- 

tételeinek emelkedésében kiteie- 

utott. Az eredményszámla sze- millió P-ie emelkedett. 

brutió nyereség az előző évi 

6 P-ről 5.3 millió P-re emel- 

ert a folyóüzlet élénkülésével millióra csökkent. E tétel tulnyomó 

a része a bank angol és egyéb külföldi 

mben). 

intézet 

elyezések növekedésével 
marge szükülése dacára - mi 

matjövedelmek, mind a folyó ü 

ayereségek némileg növekedt 

yzeti és dologi költségek az al- áll. 

ottak javadalmazásának eme Az adósok és az értékpapirokra és 

s31fiatal munkaerő alkalmazása árukra adott előlegek tételei az előző 

eztében az előző évvel szemben évi küllió Er tezues a 

Ives emelkedé. mutatnak. Sza- emelkedtek. zeknek a tél , va- 

yes emelkedést mutatnak Sza amint a váltótárcának emelkedése és 

okon és az eredményszámlában összegek ula vezése bizonyité 

12.000 pengőnyi ösezegen felül a ka annak, hogy a bank 
ügyfeleinek hi- 

üzletév tiszta eredménye az elő- teligényeit a legnagyobb méltányos- 
20 százalékos Sággal elégitette ki és uj hitelek enge- 

iz- 
ek A ciájával korábban nyujtott hitelekből 

lehetővé gazdasági életnek. 

gyan osztalék tizetését, azonban Az értékpanirtárca és az érdekeltsé- 

életnek még megoldásra váró 
máira való tekintettel az igazga- á le 
ala al ki sa bank érdekkörébe tartozó vállalati 

eleken zese enyeték részvények tőzedei árfolyamaiban az 

intencióinak is megfelelően, ez- 1930 V 1 7 

s fentartja az álláspontját, kedés teljesen figyelmen 
kivül hagyat- 

az elért tiszta nyereség az inté- k : 

elrt i növelésérő hasz- tartalék jelentkezik 
A vállalatoknál 

sék fel. Ezért azt az inditványt fennálló Tészvényérdekeltség 
tételének 

a március 16-ára egybehivandó 
rendes közgyülés elé terjeszte- 

ar 

enti nyereségegyenleg 

endelkezésne álló összegből .. e 
1 Szentendrei Papirgyár Rt. alapitásá- 

Ő P a mérlegben h ban való eszytel áykabasolathat 
: i i e A jelzálogkölcsönök állománya visz- 

ezáb ee sgaltetsek folyián vált sb000 

0b00 P belső tartalékolások: A kereeé 
0.000 P a nyug- és kogyaiiolapokb millióval szemben 18.4 millió P-vel sze- 

ra fordittassék, mig a fenma- repel. E tétel alatt a bank kizárólag az 

knak 17,284.636 

sál jelent, hogy a nála takaték. és fo 

lyószámlabetétként elhelyezett összege 

Ben, bankár követelésekben. árulom- 

bard-előlegekben és váltókban: a pénz- 

dig az 1985. évi 583.2 millió P-ről 57.8 

A hitelezők tétele törlesztések foly- 
tán az előző évi 27.A millió P-ről 26.7 

szoros barát, összeköttetései által az 
intézet ügyfelei részére a bank galan- 

az adósok által évközben törlesztett 

délyezésével is rendelkezésére állott a 

gek tételeinek értékelése a szokásos 

Ronzervativ elvek szerint történt; a 

1036. év folyamán bekövetkezett emel- 

ván, e tételnél számottevő ujabb latens 

150,.000 pengőnyi emelkedése a Ma- 

gyar Kender-, Len és Jutaipar Rt.- 

nál vállalt részvényérdekeltséggel és a 

A kezességek tétele az előző évi 14.2 

19.51, olasz lira 7.45, papir dollár 142.86, 

nörvég korona 34.64, francia frank 6.62, 
csah korona 4944 leva 1.26, palesztinai 
font 699.69, zloty 26.82, osztrák schiiling 
21.71, svájci frank 32.38 lei. Március else- 
jétől kezdve ezeket az árfolyamokat kell 
alkalmazniok az utazási irodáknak, ame- 

lyek külföldre szóló jegyeket adnak el. 

A kereskedelmi és iparkamara uj 
alelnüköt választ. A helybeli kereske- 
delmi és ipankamara igazgató választ- 
mánya február 26-án, pénteken dél- 
után négy órakor a kamara tanácster- 
mében ülést tart, mnelyen a lemondott 

Giurcaneanu Eduard helyébe uj alel- 
nököt választ. A napirenden ezenkivül 

a határmenti kamarák federalizálásá- 

nak ügye, a kényszeregyezségre vo- 
natkozó uj törvényjavaslat, az ár- 
maximálás kérdése, uj levelezőtagok 
választása és esetleges inditványok 

szerepelnek. 

AA kereskedőtársadalom kivanságait a 

kormány elé viszik A Kereskedők Front- 

ja a tővárosban kongresszust tartott és 

ezen a kereskedőtársadalmat érintő Dpro- 

blémákat tárgyalták, Határozati javas- 

latot is fogadtak el, amelyet a kormány 

ele kivánnak terijeszteni. A határozati ja- 
vaslatban kérik a jelenlegi adórendszer 

módosítását, az ellenőrzési rendszer meg- 
változtatását, a külkereskedelmet érintő 

bürokratikus formalitások megszünteté- 

sét, az árucsereforgalom élénkitését más 

országokkal egyezmények segitségével, 
amelyeknek megkötésénél a kereskedők 
véleményét is kérjék ki. Az állam ne gya- 
koroljon kereskedelmet, hanem azt emn- 

gedje át a kereskedőknek, Szüntessék 
meg a 438 százalékos valutapré- 
miumot a hátralékos adósságok fizetésé- 
nél. Kérik az exportőrök pontos kifizeté- 
sét és az importált áruk értékének idejé- 
ben való átutalását. Szavazzák meg a 
Vadul Comercialt, Kérik a vasárnani 
munkaszünetre vonatkozó törvény módo- 

gitását olyképpen. hogy a déli zárórát 
szüntessék meg és az esti zárórát kilenc 
óráig hoesszabbitsák meg. Követelik a há- 

zaló kereskedelemnek a törvényes uton 

való megszüntetését és a kereskedelmi 
vállalatok egészségügyi illetékének egy 
százalékra való csökkentését. 

Esik a bánsági buza ára. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata igen 

jelentős árcsökkenés következett be. A 
pliaci árak a következők: buza 78 kilós 

405, buza 19-80 kilós 4l0, tenger 200, zab 
300, takarmányárpa 260, tavaszi árpa 320, 

korpa 260 muharmag 400, tökmag 800 lei 
százkilónkint. 
Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 5-5.50, svájci frank 22- 

lanyha és megfelelő kereslei hiányában 

ratóriumában, Bucuresti II. Str. Stirbey 

Voda 108 sz, alatt készül. 
. 

HATALMAS AÁREMELKEDÉS A 

LONDONI ÉS PÁRISI FÉMBÖR- 

ZEN. Az angol kormány nagy fegy- 

verkezési programja, valamint az ez- 

zel kapcsolatosan eszközölt számos 

megrendelés tegnap a londoni fémbör- 

zén hallatlan emelkedést idézett elő. A 

fémárak magasra szökkentek és a hi- 

vatalos tőzsdeidő alatt 1,.350.000 font 

sterling értékben bonyolitottak le fénr 

üzleteket, amire a világháboru óta nem 

volt példa. Néhány óra alatt tizezer 
tonna rezet adtak el. A réz ára hetven- 

három fontra emelkedett, a cink pedi 

a 269 fontos rekordárat érte el. E 

szemben az értéktőzsdén nagy áresés 

mutatkozott. Különösen az állami já- 

radékok szenvedtek nagy vesztesége- 

ket. Hasonló jelenségek voltak a pári- 

s tőzsdén is, ahol a fémek nagy mér- 

tékben megdrágultak, a papirértékek 
pedig katasztrófálisan estek. 

A szabadforgalmi deviízák piacán a kö- 

vetkező ártfolyamok voltak: német márka 

3710-37.30. dradhma 0.85-090, cseh koro- 
na 460--4.76, olasz lira 6.20-6.50. 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet vetőmag- 

kiállitása és vására. Ünnepélyes külsősé- 

gek között megnyilt az Erdélyi Gazdasás 

gi Egylet eluji vetőmagkiállitása és vár 

sára, amely iránt széleskörü érdeklődés? 

nyilvánult meg. A Gazdasági Egylet ré- 

széről Szász Pál dr, elnök üdvözölte a 

hatóságok képviselőit és köszönetet mon 

dott, hogy a kormány támogatta és lehe: 

tővé tette a kiállitás megrendezését. Al 
kiállitás célja az, - mondotta - hogy ne 

mes munkára, versenyre ösztönözze a 

mezőgazdákat és bemutassa ennek a ne 

mes versengésnek gyakorlati eredmés 

nyeit, Hangoztatta, hogy Erdély földjén 

három nemzet él évszázadok óta. Ennek! 

a három nemzetnek jellemző tulajdonsá 

ga a föld szeretete és a röghöz való ra- 

gaszkodás. Az erdélyi földszeretet alapja 

Dedig az általános emberi szeretet, hogy 
az egymás mellett élő szántóvető földmüs 

ves so0ha ne gyülölje egymást, hanemm 

testvéri együttérzéssel kapcsolódjók ösz- 

sze, A nagyhatásu beszéd után Mehe 

dinti tábornok, a hadtestparancsnolt 

képviselője klasszikus tömörségü beszéd- 

ben utalt a mezőgazdasági termelés nagy 

jelentőségére és kiemelte azt a lelki kö- 

zösséget, amely a mezőgazdaságot és a 

hadsereget összekapcsolja. Sey fried 

Ferenc titkár bemutatta a változatos ki-
 

állitási anyagot a hatóságok megjelent 

képviselőinek, akik a legnagyobb elisme- 

résse nyilatkoztak a látottakról. A ki. 

. 

előző évben ügytelelnek belföldöm rendelkezésére 2578, angol font 495-300 olasz lira 3.20- átást má ; ; 

61 P) az 1937. üzletév számlár bocsátott óvadékokat és kezességeket 5.80. afar 0.50m0 belyes 1800- 47, álifást er aa elet aet aetn 

tessék át. tiartja nyilván;, Hollandi forint 52--90, cseh korona 4.50-5 e kra, ala az HG 

ilog tételei közül kiemelendő A mérleg főösszege 163.9 millió P-ről osztrák sehilling 2850-2400, pengő 24- attagat megtellulit az aitamvaentak 

ötképződés terén általáno. 1068.6 millió Pre emelkedett. 28 hémet márka 10-42 dinár 200-80, bit áytékos utazán kedvezményt 

utkozó lassuság ellenére mind A bank érdekkörébe tartozó ugy- leva 0.90-140, zloty 18.75-19.50. tana 

ékbevévkönyvekre, mind folyó- szólván valamennyi ipari és kereske- Valuták magánártolyama (Az első szám .............................. 
elhelyezett betéfek állománya delmi vállalatnál már az előző években a vételt, a másik az eladást jelenti) GZE KESZTŐI U E TE 

t, amennyiben a takarékbe- észlelt javulás az elmult esztendőben Francia írank 990-10.10, svájei frank SZERKESZTI ZENETEK 

illió P-ről 42.9 millió P-re, is folytatódott; a forgalom emelkedésé. 1250-48.50, dollár 179-183. angol font 9
10 

tétek pediz 482 mil- vel a legtöbb vállalat üzleteredménye s30, olasz lira 
970-990, osztrák schiling Érdeklődő. A tárcát megkaptuk Alkal- 

8 millió P-re, az összes betét- is megiavult. ami több vállalat os
ztalé- 32.50-88, magyár pengő 34-8460 dinár milags megjelenik majd. Ugyanez vonat- 

ay tahát 83.1 milió P-ről 8/-1 kának felemelésében is kifejezésre 345-3.65, cseh kerona 520-540 német kozik a versre js. Az előzőleg k ött 

ugyis -vel fog jutni. márka 41-42, Napoleon arany 1260-1260, cikk sem kallódott el Legközelebb meg- 

. 



Sehubert: Dal. Rosini: Hamupipőke, aria. 

Cigányzene. 17: 

Bánát magyarlakta községeiben 80 éven 

gyar jeligére a kiadóba kéretnek. (811) 

tik. Csermákeház, IV., Fröbl-utca 36. Ell- 

1ő. Bővebbet az órásnál, balra udvarban. 

Rádió 
SZERDA, FEBRUAR 24. 

BUCURESII, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. l 
13. Hanglemezek. 
13.25: Sport. 

13.40. Hanglemezek, 

14.15: Hirek. 

14.30: Hanglemezek. 

15; Hirek. 
16.45: Előadás. 
16: Franmcia zongoramüvészek Temezet. 
19.16: Az olasz opera, zenetörténeti cse- 

vegés. 

21: Felolvasás. 
21.20. Serbescu Silvia zongorázik, 

22.10: Basilescu Lejana Margit énekel. 

Mozart: A csalafinta kertészlány, ária. 

Alabjev: A csalogány. 

92.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

A rádió szalónzenekara, 14.30: 

Az Operaház előadásá- 

sás, 13.05: 

Egyes szó ára 3 leis; vasta- 

gabb betüvel 5 lei Állástkes 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

Főznitudó mindezes 
aki esetleg románul is beszél, azonnal 

felvétetik. Dr. Nicoreseu, I, Str, Mara- 
sesti 7. (316) 

Gyakornokot, 

aki a román nyelvet szóban és irásban 

tökéletesen birja, alkalmaz helybeli ipar- 

vállalat. Irásbeli ajánlatok „Inar 388" jel- 

igével a kiadóhivatalban leaadandók. 

(310) 

Ha szép akar lennmi 
Használjon KULKA -éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sasnoz" 1. Piata 1. C Bratianu 

Keresünk 

felüli üzletszerzőket. Ajánlatokat „Ma- 

Pertekt 
mindenes szakacsnő féri nélkül, felvéte- 

mann (315) 

Bérbeadók 
Bulev. Reg. Ferdinand 4. számu Fárber- 

házban 2 szobás iroda. rendelő szalón, 
vágy müteremnek alkalmas helyiségek. 
Felvilágositást nyujt Dr. Kun Ferenc 
ügyvédi irodája ugyanott. Telefon eeg) 

295) 

utcai 

parkettás garzon lakás nagy előszobával, 
butorozatlanul kiadó. IV., Bulev. Carol 
16. Bővebbet az órásnál balra az udvar- 

(299) 

Kiadó 

üres 4 és 5 szobás lakás, azonnal vagy 
május 1-re. I, Str. Lonovici 2. Papnevel:! 
dei bérpalota, (3041 

utána tánczene, 

18.40: Gramofonzene. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonzene, 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

nak közvetitése: „Farsangi lakodalom". 
18: Hirek. 19.20: Külügyi negyedóra, 20: 
Lemezek, 20.30: „Észtek és magyarok". 
Előadás. 20.50: Tárogató, 21.20: Tizenkét 
exotikus vers. 22: Hirek. 22,.20. Cigány- 
zene. 23: Időjárás, 23.05: Az operaház 18. A rádiózenekar hangversenye. 
tagjaiból alakult zenekar. 2425: Jazz 20.20: Hires énekesek hanglemezei. 

1.05. Hirek, BUDAPEST II. 17.45: Hirek. 21.15: A filharmónikusok hangverse- 
18: Szalónötös müsora. 19,05: Olasz nyelv- nye, utána hanglemezek, 

oktatás. 2110: A Günther Ramin hármas BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
hangversenye. mofon, 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 
BÉCS 20.35: Szimfónikus hangverseny. sás. 13.05: Ének-zongora-hárfa. 14.30: AÁl- 

22.45. Bárzene. 28,80: Tánczene. lástalan zenészek szimfónikus zenekara. 
BELGRÁD. 22.50: Lemezek, 23,20: Ven- 17.15: Háztartási előadás. 18: Gazdáknak. 

déglői zene. 18.30: Brahms f-moll szonáta. 19.05: „A 
MILÁNÓ-18.15: Tánczene 21.40: A Pol- lakóházak és a család légoltalma. Az önz 

tronieri négyes. 22.20. Cigányzenekar védelem". Előadás, 19.25: Öreg primások 

muzsikál, 28: Könnyü-zene 23.45: Tánc- zenekara 20.30: A Magyar Operabarátok 
zene. Egyesülete ünnepi estjének közvetitése 

RÓMA. 18.15: Tánczene, 21.40: Operett, 8a7 Operaházból: Szerelmes levél és 
„Lysistrata", 22: Hirek. 23.35: Vidám 
hanglemezek. 1.05: Hirek BUDAPEST II VARSÓ. 22: Chopinemüvek, 22.30.: 

; Angol Hangjáték zenével, 23.15: A rádiózenekar 18: Révész László hegedül, 19.50. ol 
nyelvoktatás. 20.30: Előadás. 21: A rádió hangversenye. 
szalónzenekara. 22.10 Hirek, 22,30 Ci- 

CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 25. gányzenekar muzsikál. 

BUCURESTI. BÉCS 20.35: Ének 21.15: Hangjáték. 
28.20: Tánczene, 

BELGRÁD. 21. 
Hangverseny. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Hanglemezek. Katonazene. 23.20: 
18.25: Sporthirek, i 

legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 
Kiadó Nagy házhely 

2 szobás lakás az I. kerület központjában. a központban. sürgősen eladó. Érdeklődni 
I. Str. Marasesti 14 I. em. háztulajdo- jehet: II ker. Str. Pestalozzi 8 szám. 
nosnál. (309) földszint. (s1) 

. alel nemk ki 

kenke IV 
Carol 16,! 

zefőinek kel ene 

RÓMA. 18.15: Zenekari han 
21.45: Vegyes-zene. 22: Opera. 
VARSÓ 20.45: Operett. 22.45. 

ének. 24. Tánczene. 

Apróhirdetéseket felves 
ker.: Déli Hirlap kiadól 

tala, Piata L C. Bratia 
H.ker.: Kardos-trafik, H 
Traian és Str, Mercnur s: 
IV ker.: March-trafik, I 
Küttl. A hirdetési dij 
den esetben előre fizet 

Két német dogg 

pedigrével ellátott, hét hónapos 

nöstény. eladó. Cim a kiadóban. 
nőstény, eladó. Cim a kiadóban. 

Géröntét komerzöntést és mindenféle 

Adás-vétel rezet 
legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 

onggttet Vulázmárkás Friedricb Telefon 950. (495) 

férfi zseb- és karórák, u. m. finom női Veszek bérházat 
órák és ékszerek gyönyörü kivitelben, helyben, kis lakásokkal, üzlethelyiségek- 
rendkivül olcsó áron beszerezhető „Ora kel, forgalmas helyen, jókarban, közveti- 
Fixa" cégnél, IV., Str. I. C. Bratianu 31. tök kizárva M Mittermeyer, 1, Str. 

(162) Radulescu 6. (312) 

1937.LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Kezdete tebruar 28 
60 szazajek kedvezmeny 
a német biroda mi vasutakon 

Benozatan könny.ese 

Felvilagositast ad: ANGERBAUER JENÖ 
tb. képviselő limisoara kerület, Strada 
Praporgescu 2. leleton «0, vagy 

leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland 

: 

Megsokszorozza keresetét, haaa 

Növényvédelemés ertésze 
tanácsai alapján hezeli 
gyümöscsösé, keryes, 

szőlőjét, gazdaságat. 
Kedvezményes szakkönyv az elől zelőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

ze kKönyvet Előiizetési árak 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 el Horn: Gyümölcslak nyeséese - Ur bány 
télévre 200 le Gyümölcsiak belegsegei - Jecsai Hogyan 

kész tsük el vragos kertünket Sántha: 

szőlő kartevői, önköltségi áron 8Olejért kap, ák 

egész évre 400 lei 

Még mak kérjen ingyen mutatványszámot I5lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
H RKLAP kiadohivata átol, fi imisoara Eőrtizetési megrende ésétazonnal elintézzük 

a román állami osztálysorsiáték e 

Veszek 

használt vörösrezhuzalt, esetleg 

villanytelepet leszerelt állapotban 

kiadóban. : 

Szép utcai szoba 

a központban átutazónak esetle 
napra is kiadó. Cim a kiadóban. 

Eladó 

nagyon szép kőrisfa teleháló ágyi 

konyha és mas butorok. Cim a ki 

Bécsi-utca 2 
Ezen a cimen tala ja me 
igaziteliotthonat Buda 
a Belvárosban. A 

remek szobák, kitünő konyh 
mérsékelt szoba és panzioárak 
Önt. Hosszabb tartozkodásnál 

Soryjegyek 

tályához kaphatók a közismert sze 

számokkal rendelkező tarel 

Timisoara, Piata Küttl No, 1. D 

biztositva. Sorsjegyek árai: Negye 
lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei 

pénz előre való beküldése plus 

portó melléklése mellett 

több milliót fizettem Kki 

vőimnek. 

Nyomatoit Hunyad.-nyomda körtorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 3 


